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Interpellanza 185/2023 
 

Fa stato la versione pronunciata durante la seduta del Consiglio comunale 

 
Con riferimento alla precedente mozione su questo tema, accolta dal CC il 16 maggio 2022, 
vengono poste le seguenti domande: 
 
1. Cosa è stato fatto finora? 

È attualmente allo studio il progetto del nuovo ecocentro di Gudo; per l’ecopunto di via 
Pian Lorenzo a Bellinzona vedi risposta al punto 3. 

Parallelamente sono state adottate misure strutturali in due ecopunti nel quartiere di 
Camorino muniti di contenitori interrati; tali misure, intese come provvedimenti 
provvisori, consistono nella posa di recinzione e cancelli i quali vengono aperti in parte da 
collaboratori SUC ed in parte (notturno e giorni festivi) da agenti Polcom. Durante il 
periodo di prova le misure si sono rivelate efficaci, e a piena soddisfazione dei cittadini 
residenti, anche se piuttosto dispendiose in termini di impiego di personale.  

Su questa base si potranno ora valutare interventi a carattere definitivo (posa di recinzione 
fissa) con eventualmente la predisposizione di sistemi di chiusura-apertura automatizzati. 

Laddove possibile (non tutti gli ecopunti hanno la stessa struttura logistica) si valuterà 
l’implementazione di misure analoghe. In molti casi si renderanno necessari interventi 
strutturali più importanti che dovranno essere trattati in modo più approfondito. 

 

2. Vi è stata l’introduzione del nuovo regolamento? Come sono stati informati i 

concittadini? 

Di principio in ogni quartiere vigono disposizioni, regole ed orari specifici per la fruizione 
degli ecopunti che sono rimaste tali anche dopo l’aggregazione. Si intende ora uniformare 
questi aspetti su tutto il territorio probabilmente già a partire dal prossimo anno. 
Trattandosi di misure organizzative non risulta necessario allestire uno specifico 
regolamento; si provvederà a fornire le necessarie indicazioni mediante le indicazioni sul 
calendario dei rifiuti e a predisporre una adeguata segnaletica informativa presso i vari 
ecopunti. L’informazione potrà inoltre essere rafforzata anche tramite i consueti canali 
informativi (Bollettino, albi, sito della Città, media).  
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3. In particolare, a che punto sono i lavori per sistemare l’aspetto estetico 

(schermature) dell’ecopunto ubicato a 100 metri dal Castello di Montebello? 

L’intervento di sistemazione di questo ecopunto, anche per migliorare l’aspetto estetico 
tramite delle schermature, è stato inserito nel Piano delle opere 2024, anno in cui è 
prevista la sua realizzazione. 

 
4. Considerando il necessario ammodernamento nella raccolta rifiuti, quanti sono 

stati i punti di raccolta interrati eseguiti negli ultimi due anni? In che luoghi? Vi 

è un progetto specifico in merito? 

Nel corso degli ultimi due anni sono stati posati: 
- nel quartiere di Bellinzona 5 cassonetti ed altri 11 sono in trattativa per una 

prossima realizzazione. 
- nel quartiere di Giubiasco 11 cassonetti; al momento non ci sono trattative in 

corso.  
Si tratta sostanzialmente di interventi legati a promozioni private che risultano coerenti 
con la rete dei cassonetti indicata nel piano generale sviluppato dalla Città. Questo piano 
fungerà da base per il progetto definitivo della rete dei cassonetti interrati che sarà gestito 
dal SOP. 
 
 
 


